

EL DIA POLITICO La "Gaceta"

Despacho regio
Madrid.—Esta mañana esta-
vo en Palacio el ministro de
Marina señor Carvia.

Imposición de una me-
dalla de oro del Trabajo
Madrid.—En el Ministerio de
Trabajo se ha celebrado esta
mañana el acto de la imposi-
ción de una medalla de oro
del Trabajo al jefe de los abo-
gados del Ministerio, D. José
Sánchez Bardona.

El general Berenguel in-
dispuesto
Madrid.—Aunque algo mejo-
rado de la dolencia que pade-
ce desde ayer el jefe del Go-
bierno, hoy no abandonó sus
habitaciones en todo el día.

El ministro de Fomento
conferencia con el ex
ministro señor Gimeno
Madrid.—Esta mañana visitó
al ministro de Fomento en su
despacho oficial del Ministerio
el ex ministro señor Gimeno.

Manifestaciones del mi-
nistro de Instrucción
Pública
Madrid.—El ministro de In-
strucción Pública señor Tormo
confirmó hoy a las periodistas
que en el Consejo de ayer fué
aprobado el Estatuto de la Es-
cuela Superior del Magisterio.

El capitán de Aviación,
señor Jiménez sale de
Prisiones militares
Madrid.—Esta tarde ha sido
de Prisiones militares el capi-
tán de Aviación, señor Jimé-
nez por haberse reducido el
arresto que le fué impuesto.

Por la libertad de los de-
tenidos gubernativos
Barcelona.—El gobernador
civil ha dicho que le ha visita-
do ayer tarde la Junta del Co-
legio de Abogados, con el de-
cano, señor Abadal, para rean-
tarse el ruego de que sean
puestos en libertad los señores
Company, Luch, Balleca y al-
gunos detenidos gubernativos.

Berenguer, en su des-
pacho
Madrid.—En su despacho ofi-
cial recibió esta tarde el gene-
ral Berenguer a los ministros
de Gracia y Justicia y Gobe-
rnación, señores Estrada y Mar-
zo.

Una carta de don San-
tiago Alba
Barcelona.—El conocido po-
lítico de esta ciudad don Emi-
lio Junoy ha recibido una car-
ta de D. Santiago Alba.

Se reúne la Junta supe-
rior del Censo
Esta tarde reunióse la Junta

superior del Censo para estu-
diar la ponencia de los subse-
cretarios sobre el acortamiento
de los plazos para celebra-
ción de las elecciones.

Los señores Cambó y
Maura
Barcelona.—Contrariamente
a lo que se ha venido diciendo
sobre un inmediato viaje a Ma-
drid del señor Cambó, dice un
periódico: «Debidamente infor-
mados, podemos asegurar que
el ex ministro regionalista no
ha determinado aún la fecha
de su viaje a la Corte.

Los nuevos presupues-
tos.—Una nota de Ha-
cienda
Madrid.—El ministerio de
Hacienda ha dirigido una nota
a los otros departamentos mi-
nisteriales, para que durante
todo el mes de noviembre le
remitan los datos necesarios
sobre las modificaciones que
sean precisas introducir en los
nuevos presupuestos.

El ministro de Hacienda
recibe a los periodistas
Madrid.—Esta tarde el mi-
nistro de Hacienda, señor Wais
recibió a los periodistas en su
despacho oficial del ministerio.

Manifiesto que crea que
esos rumores se han inspirado
en que el señor Montalvo ha
permanecido algunos días reclu-
do en su domicilio por haberse
hallado levemente enfermo.

Probablemente declara-
rán la huelga los obre-
ros panaderos
Créese que probablemente
muy en breve se declararán en
huelga los obreros panaderos
ante la intransigencia del ele-
mento patronal al negarse a
cumplir las bases que fueron
aprobadas por el Comité par-
tiario de Artes blancas.

Llegada de un avión a
Getafe
A las dos de esta tarde ha
aterrizado un aparato «Junk-
ers» en el aeródromo de Ge-
tafe a bordo del cual han lle-
gado varias personas para pre-
senciar el aterrizaje del avión
gigante alemán «G. 38», que
llegará esta tarde.

Llegada del avión gigan-
te «G. 38»
Próximo a las cuatro y cuar-
to de la tarde evolucionó sobre
Madrid el gigantesco avión ale-
mán «G. 38».

Las mejoras del Cuerpo
de carteros
Al suprimirse el abono de
cinco céntimos por la entrega
de cartas, los carteros experimen-
tarán algunas mejoras, espe-
cialmente los carteros rura-
les, los cuales percibirán cien
pesetas anuales de sueldo y
ahora percibirán 365 pesetas y
el Estado les costará el unifor-
me.

Notas bursátiles
4 por 100 interior . . . 71'00
5 por 100 amortizable . . . 91'50
4 por 100 ídem . . . 74'00
Banco de España . . . 595'00
Ídem E. de C. . . 430'00
Hipotecario . . . 109'00
Ídem H. A. . . 245'00
Tabacos . . . 231'00
Londres . . . 43'10
París . . . 34'80
Nueva York . . . 8'87
Roma . . . 46'75

Las cotizaciones de monedas
no son oficiales.

Madrid.—La de hoy publica,
entre otras, las siguientes dis-
posiciones:
Hacienda
Real orden declarando en
suspensión los preceptos del pá-
rrafo segundo del número 8
de la Real orden de 13 de ene-
ro de 1926, que otorgaba dere-
cho preferente a los hijos de
funcionarios de este Ministerio
para ocupar vacantes por tras-
lado en la población donde sus
padres sirvan.

Gobernación
Real orden disponiendo se
abra convocatoria para pro-
veer 20 plazas de alumnos ofi-
ciales del curso preparatorio
de la Sección de Ingenieros de
Telecomunicación.

Economía Nacional
Real orden dictando normas
relativas a la renovación de las
Cámaras de Comercio, Indus-
tria y Navegación.

M A D R I D
La estancia de los prin-
cipes japoneses en la
Corte
Una vez terminada la estan-
cia oficial de los príncipes ja-
poneses en la Corte, éstos han
abandonado el Palacio, trasla-
dándose al hotel Ritz, donde
permanecerán de incógnito.

El vuelo del avión gigan-
te, alemán «G. 38»
En la Dirección general de
Aeronáutica se ha facilitado
una nota a la Prensa informan-
do de la salida de Barcelona
del avión gigante «G. 38» con
dirección a la Corte.

Fallece el doctor Simón
Hergueta
En la mañana de hoy falle-
ció en esta Corte el conocido
doctor Hergueta, cuya muerte
ha causado gran pesar.

Probablemente declara-
rán la huelga los obre-
ros panaderos
Créese que probablemente
muy en breve se declararán en
huelga los obreros panaderos
ante la intransigencia del ele-
mento patronal al negarse a
cumplir las bases que fueron
aprobadas por el Comité par-
tiario de Artes blancas.

Llegada de un avión a
Getafe
A las dos de esta tarde ha
aterrizado un aparato «Junk-
ers» en el aeródromo de Ge-
tafe a bordo del cual han lle-
gado varias personas para pre-
senciar el aterrizaje del avión
gigante alemán «G. 38», que
llegará esta tarde.

Llegada del avión gigan-
te «G. 38»
Próximo a las cuatro y cuar-
to de la tarde evolucionó sobre
Madrid el gigantesco avión ale-
mán «G. 38».

Las mejoras del Cuerpo
de carteros
Al suprimirse el abono de
cinco céntimos por la entrega
de cartas, los carteros experimen-
tarán algunas mejoras, espe-
cialmente los carteros rura-
les, los cuales percibirán cien
pesetas anuales de sueldo y
ahora percibirán 365 pesetas y
el Estado les costará el unifor-
me.

Notas bursátiles
4 por 100 interior . . . 71'00
5 por 100 amortizable . . . 91'50
4 por 100 ídem . . . 74'00
Banco de España . . . 595'00
Ídem E. de C. . . 430'00
Hipotecario . . . 109'00
Ídem H. A. . . 245'00
Tabacos . . . 231'00
Londres . . . 43'10
París . . . 34'80
Nueva York . . . 8'87
Roma . . . 46'75

Esta manifestó a los reporte-
ros que habían realizado un
viaje muy dificultoso a conse-
cuencia del mal tiempo reinan-
te en todo el trayecto.
Un Consejo de guerra
Esta mañana en el Tribunal
Supremo de Guerra y Marina
celebróse un Consejo de gue-
rra contra un capitán de Infe-
ntería con destino en la Legión,
el cual fué acusado de malver-
sación de fondos.

Nueva huelga de estu-
diantes
Esta mañana no asistieron a
clase los estudiantes del pre-
paratorio de Medicina.

Entierro de las víctimas
del suceso de Cuatro
Vientos
Esta mañana se ha celebra-
do el acto del sepelio de los
tres obreros que resultaron
muertos en el suceso registra-
do en el aeródromo de Cuatro
Vientos con motivo de un vio-
lento huracán.

Una anciana muerta
En la calle de Francos Ro-
dríguez vivía la anciana de se-
nta y cinco años doña Merce-
des González Menéndez, vinda.
Hacia varios días que no salía
de su cuarto, y ayer por la tar-
de varias vecinas decidieron
entrar en la habitación de la
anciana, por si algo la hubiese
sucedido.

Un mudo intenta suici-
darse por segunda vez
Esta tarde, un mudo llama-
do Severino Pérez, intentó suici-
darse arrojándose al paso de
un tranvía.

Declaraciones sobre la
muerte del secretario
de la sociedad de alba-
ñiles
Esta mañana ha prestado de-
claración ante el juez que en-
tendía en el suceso de la muer-
te del obrero Luis Fernández,
secretario de la sociedad de
albañiles, el chófer de servicio
público Pedro Bermejo.

El conflicto obrero de
Badalona
Barcelona.—Comunican de
Badalona que los obreros huel-
guistas de la Casa Metalgráf
celebraron en un «cine» una
reunión para tratar de su situa-
ción actual.

Muere un obrero y dos
sufren lesiones graves
Sevilla.—En el muelle, tra-
bajando varios obreros en las
operaciones de carga y descar-
ga de un buque se desprendió
una grúa.

El general Franco a Pa-
ris
Zaragoza.—Ha marchado a
París el general Franco, direc-
tor de la Academia General Mi-
litar que asistirá en la capital
francesa al curso de generales
que se celebrará en Versalles.

El general Franco a Pa-
ris
Zaragoza.—Ha marchado a
París el general Franco, direc-
tor de la Academia General Mi-
litar que asistirá en la capital
francesa al curso de generales
que se celebrará en Versalles.

El general Franco a Pa-
ris
Zaragoza.—Ha marchado a
París el general Franco, direc-
tor de la Academia General Mi-
litar que asistirá en la capital
francesa al curso de generales
que se celebrará en Versalles.

EXTRANJERO

Banquete en honor de
los príncipes indios
Londres.—El Rey y la Rei-
na han ofrecido esta noche un
banquete en el Palacio de Buc-
kingham a los príncipes reinan-
tes de la India que han venido
a Londres para asistir a la con-
ferencia general sobre la In-
dia.

El retrato del cardenal
Merry del Val
Ciudad del Vaticano.—El
pintor búlgaro Boris Georgeff
de Varna ha ofrecido al Sobera-
no Pontífice un retrato del
cardenal Merry del Val, pinta-
do sobre madera.

Concesión de indulto
Sofía.—El Rey Boris, para
conmemorar su matrimonio, ha
concedido indulto a todos los
sentenciados a muerte.

Declaraciones del Pre-
sidente del Brasil
Riojaneiro.—El nuevo Presi-
dente del Brasil ha hecho a los
representantes de la Prensa sus
primeras declaraciones.

El conflicto obrero de
Badalona
Barcelona.—Comunican de
Badalona que los obreros huel-
guistas de la Casa Metalgráf
celebraron en un «cine» una
reunión para tratar de su situa-
ción actual.

Muere un obrero y dos
sufren lesiones graves
Sevilla.—En el muelle, tra-
bajando varios obreros en las
operaciones de carga y descar-
ga de un buque se desprendió
una grúa.

El general Franco a Pa-
ris
Zaragoza.—Ha marchado a
París el general Franco, direc-
tor de la Academia General Mi-
litar que asistirá en la capital
francesa al curso de generales
que se celebrará en Versalles.

El general Franco a Pa-
ris
Zaragoza.—Ha marchado a
París el general Franco, direc-
tor de la Academia General Mi-
litar que asistirá en la capital
francesa al curso de generales
que se celebrará en Versalles.

El general Franco a Pa-
ris
Zaragoza.—Ha marchado a
París el general Franco, direc-
tor de la Academia General Mi-
litar que asistirá en la capital
francesa al curso de generales
que se celebrará en Versalles.

El general Franco a Pa-
ris
Zaragoza.—Ha marchado a
París el general Franco, direc-
tor de la Academia General Mi-
litar que asistirá en la capital
francesa al curso de generales
que se celebrará en Versalles.

El general Franco a Pa-
ris
Zaragoza.—Ha marchado a
París el general Franco, direc-
tor de la Academia General Mi-
litar que asistirá en la capital
francesa al curso de generales
que se celebrará en Versalles.

La huelga en Algodona-
les

Cádiz.—Comunican de Al-
godonales que se ha restablecido
la calma entre los obreros de
aquella localidad.
Los obreros levantan protes-
tas contra los comunistas, por
ser los instigadores de este mo-
vimiento huelguista.

Una traca en
Valencia
Madrid.—Con este mismo
título publica «A B C» de hoy el
siguiente editorial:

«Al advenimiento de la Dic-
tadura, el político que prime-
ramente compareció a opinar
ante el público, sin que nadie
lo requiriera ni le preguntara,
fué el Sr. Ossorio. Siempre es
el primero en todas las ocasio-
nes de expectación y resonan-
cia. Dedicado al honor y pin-
guo servicio de su clientela fo-
rense, ya sólo asume en la po-
lítica una misión recreativa pa-
ra él y algunas veces para los
demás: decir cosas chocantes.
Se le echa de solitario, pero
no es un silencioso, y le acom-
paña en el bufete una publici-
dad abundante y atractiva. Lo
que dijo frente a la Dictadura,
con la venia del censor, fué no
muy benévolo para el nuevo
régimen, pero durísimo para el
antiguo.

«E golpe de Estado no había
derrumbado nada, porque todo
estaba ya hundido, y el Poder
«a disposición del primer
audaz».

«Por consiguiente, enajado el
hecho de la Dictadura antes
del 13 de septiembre, ¿quién
imputaría el señor Ossorio las
responsabilidades? ¿Dónde las
buscará hoy si piensa como a
raz del suceso?»

«Consecuente con su primer
dictamen, el señor Ossorio no
vió en aquella crisis más que
una cuestión de probidad po-
lítica: lo que había que corre-
gir eran hombres y costum-
bres. ¿Cortes Constituyentes?,
de ningún modo. Ni siquiera
reforma constitucional. Parece
que sigue pensando lo mismo,
que no se atreve a cerrar aque-
lla predicación.

«En su discurso de Valencia
dice que un período constitu-
yente traería la discusión de
todo lo que divide a los espa-
ñoles, pero a la vez pide la re-
visión de la forma de Gobierno
en Cortes convocadas para ese
fin, por que el pueblo diga si
quiere o no quiere la Monar-
quía. «Yo no apetezco una nue-
va Constitución», dice también;
pero en seguida formula tres
proyectos de ley que equivalen
a una reforma constitucional,
porque cambian radicalmente
la organización del Parlamento
y las relaciones de los poderes
legislativo y ejecutivo. ¿Quién
ata todos estos cabos que suel-
ta la tarabala del señor Ossor-
io?»

«Sigue llamándose monárqui-
co y conservador y a la vez
pide no ya la revisión o juicio de
residencia de la Monarquía, si-
no la exclusión irrevocable del
Monarca, su abdicación. ¿Quién
lo entiende? ¿Qué monarquismo
hay en este concepto de la
Monarquía residenciable y de
espíritu conservador en estas
frívolas e incoherentes disqui-
siciones subversivas?

«Hay cosas más chocantes aún
en el discurso de Valencia; to-
do esto, que es una traca de
gran efecto local: el anuncio de
una revolución, el de otra dic-
tadura traída por la revolu-
ción, el de la guerra en el Me-
diterráneo y el de un posible
ataque a las Baleares. Nada
más por ahora.

«Ossorio aborrece la violen-
cia, no simpatiza con la revolu-
ción, aunque pide no menos
de lo que una revolución trae-
ría. Pero reconoce que hay un
ambiente revolucionario. «Si
se dijera que España iba a
colonizar el Sahara nadie lo crea-
ría; pero se dice que va a esta-
llar una revolución y todo el
mundo lo cree».

«Ocurre que en el modesto
patrimonio colonial de España
figura desde hace mucho años
un territorio del Sahara. Los
españoles que lo creen así, a
cierta ojos, también saben que
el barullo en que el hiperbóli-
co ex ministro dibujó la catás-
trofe viene luego; ni trae si-
quiera el aparato de aquella
semana trágica que no acabó
de presenciar en Barcelona el
señor Ossorio.»

Espectáculos

Salón Hesperia
Cinematógrafo.
Por la tarde, a las cinco y
treinta.—«Vacaciones» (6 par-
tes).
Por la noche, a las nueve y
treinta.—«Actualidades Gau-
mont número 11» (una parte) y
«Sheherazade» (Secretos de
Oriente) (nueve partes).

Teatro Cervantes
Anoche tuvo lugar en este
teatro el enudado debut de
Isa Bernas Gómez y de Ro-
berto Font.
Las hermanas Gómez forman
un conjunto excelente y coor-
dinado, del que destaca la can-
tante Blanca con sus
alarms musicales del jazz y el
silofón.

Estas artistas, en otra ocasi-
ón mostraron su trabajo al
público almeriense.
Roberto Font fué aplaudido
al aparecer en escena anoche,
ya que los espectadores recor-
daban con agrado su actuación
del pasado año.
Este artista se nos presenta
ahora con mayor variedad en
su trabajo, variedad que mer-
ma extensión, naturalmente, a
su labor como cantante de tin-
gos y aires ibero americanos.

El público hubiera gustado
mayor número de «couplets»,
ya que en ellos, Font, es donde
saba, con más arte, adueñarse
de los espectadores.
El teatro rebosante.

Función para esta noche, a
las nueve y treinta.—«El pes-
cador de Islandia» (4 partes)
y «Éxito de Hermanas Gómez
y Roberto Font. Números varia-
dos.

S A L A S
SASTRERÍA
P. Príncipe, 55

MOVIMIENTO MARITIMO
Durante el día de ayer se
registró en nuestro puerto el si-
guiente movimiento de buques:

Entrados
El «Anboto Meadi», de Má-
laga.
El «Arlisa Mendi», de Ali-
cante.
El pailebot «San José», de
Algeciras.

Despachados
El «Anboto Mendi», para Má-
laga.
El «Arlisa Mendi», para Ali-
cante.
La balandra «Matilde», para
Málaga.
La balandra «Bernarda», para
Málaga.
El pailebot «Providencia», pa-
ra Marsella.

No cabe más economía. Al-
coba completa, 175 pesetas.
Paris.—Madrid, Real, 9,
Almería.

Audiencia y
Juzgados
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sección primera.—Causa nú-
mero 85, año 1930, del Juzgado
de la Audiencia, por rapto, con-
tra Francisco Yebra Espinar.
Abogado, señor González
Sanjuán; procurador, señor Ro-
da.
Sección segunda.—Causa nú-
mero 27, año 1929, del Juzgado
de Berja, por alzamiento de
bienes, contra Francisco Nava-
rrete.
Abogados, señores Langlo
Moya y Hernández Cerrá; pro-
curadores, señores Bascañana
y Fernández Campos.
Registro civil
DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos: Joaquín Ayala
Ibáñez, Rafaela Duarte Vega y
Jerónimo Pérez González.
Defunciones: Ninguna.
DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
Nacimientos: Juan Soler Gar-
cía, Salvador Villegas Castejón,
Carmen Escoriza Cañadas y
Antonio Rodríguez Expósito.
Defunciones: Amalia Martí-
nez Ortiz.
A LOS AYUNTAMIENTOS
En la Administración de este pe-
riódico hay a la venta recibos pa-
ra el censo del Ayuntamiento
general.

Ante la muerte del famoso aventurero "Mario Pickman"

Su secretario nos dice que últimamente "le había dado" por ser una persona muy decente

Corre por Barcelona un indio que había sido secretario de "Mario Pickman" en la época zarosa en que éste había cabreado sobre el Código Penal. El famoso aventurero internacional, que acaba de pasar a mejor vida como un vulgar "señor Esteve" (ha muerto de un ataque de uremia en una burguesa mansión del Paseo de Gracia), no se llamaba así. Su verdadero nombre era el de Antonio Llusá y había nacido en Capelades. Adoptó el nombre de Mario Pickman porque una vez suplantó la personalidad de un aristócrata sevillano que se apellidaba así. Con la suplantación escribió una nueva página a su célebre historia piscarosa y aumentó en unos miles de pesetas su fortuna reunida fuera de la ley. Su secretario tampoco debe de llamarse como dice. Pero esto no nos interesa. De él sólo nos importa la participación que, por razones de su cargo, tuvo en las andanzas de Llusá por todos los continentes, merced a las cuales tuvieron en jaque durante unos años a la Policía de todos los países. El secretario de Llusá aún vive en continua zozobra. El Código Penal le atrea como si estuviese imantado y siempre está a dos dedos de él, hasta que un día queda prisionero y no puede ya nunca desahucarse.

—¿Cómo fué el abandono de la secretaria de Pickman?—le preguntamos.

—Ah, pero usted no sabe que a Mario le dió últimamente, hará unos cinco años, por ser una persona muy decente?—Eso de "de dió" lo dice usted como si se tratase de una manía que dominase últimamente el espíritu de su ex principal.

—Y eso fué la rectificación de su antigua vida: una manía. Como también fué una manía su vivir de estafador. Pickman estaba obsesionado por una idea. La de "morder" el capital que poseían los establecimientos bancarios. Y a fe que dió "mordiscos" estupendos. «Mordiscos» en los que arrancó miles de pesetas, de dólares, de francos suizos. Por estos últimos sentía una verdadera debilidad. No pasaba año sin que hubiese hincado su diente en una banca suiza. Bueno, esto no era debido a su carácter maníaco. Repetía los golpes en las casas de banca suizas por que la facilidad de comunicaciones entre la República helvética y toda Europa facilitaba sus combinaciones, cuyo éxito dependía, principalmente, de la rapidez con que se desarrollaban. Otros factores que contribuían al éxito: la serenidad y el porte de Pickman. Yo tenía muy poco que hacer a su lado. A mí me llamaba su secretario, pero en verdad el único papel que desempeñó cerca de él fué el de acompañante. Los golpes los planeaba él y los realizaba él solo. El mismo se presentaba en los bancos donde hacía el depósito de la cantidad que a los tres meses el corresponsal de la Casa en el Extranjero le pagaría multipli-

cada. Cada peseta que depositaba Pickman le valía a los tres meses, mil, y alguna vez por cada peseta cobraba tres mil. Estupendos intereses. Y la operación era bien sencilla. Añadir un cero o dos y cobrar rápidamente el cheque antes de que se descubriese el engaño. Pickman disfrutaba de una serenidad tan admirable que ni una sola vez dejó él de presentarse en las ventanillas bancarias para cobrar la cantidad estafada. Yo lo único que hacía era de «tapia».

—¿De «tapia»?

—Hacer de «tapia» decimos nosotros a vigilar mientras se efectúa la operación por si se presenta la Policía.

—Antes ha dicho usted que Pickman se dedicó a estafador arrastrado por una manía que le obsesionaba.

—Sí, señor; se dedicó a aquella vida por una manía que le dominaba. El padre de Pickman, cuando éste entraba en la mocedad, se vió arruinado por una banca que, con una de esas habilidosas operaciones que no castiga la ley, o castiga a medias, lo dejó en la miseria. Pickman, a partir de aquel instante, tuvo la obsesión de recuperar lo que la organización bancaria había arrebatado a su padre, y no dejó en su empeño hasta que «dió» con el truco de añadir ceros a las cantidades que cobraba a unos cientos de kilómetros de la casa de banca donde anteriormente había depositado una pequeña cantidad.

—«Pickman»—expresamos—era partidario de la ley que castiga ojo por ojo, diente por diente.

—Sí; pero «Pickman» no se conformó solamente con ojo por ojo y diente por diente, pues se cobró por cada peseta que le despojaron a su padre las bancas, cinco mil...

—Entonces llegaría a poseer una considerable fortuna.

—Logró reunir millones. Y eso que gastaba como un multimillonario americano. Yo creo que al morir habrá dejado una respetable fortuna.

—Usted que tanto trató a «Pickman», ¿es verdad que estaba loco?

—¿Lo dice usted porque siempre que lo detenían, a los pocos días era recluso en un manicomio?

—Por eso; sí, señor.

—Pues bien; loco de atar no lo era. Era monomaniaco, pero sin hacer tonterías. Era hombre que había leído mucho y sabía perfectamente que la ley considera irresponsables a los locos y, claro, le convenía exagerar, cuando le detenían, los gramos de locura que llevaba en su interior hasta conseguir que lo llevaran a un manicomio, donde la fuga resultaba más fácil que en la cárcel.

—¿Creo que a «Pickman» le sucedió en Barcelona algo que a él le causó mucha gracia?

—Se refiere usted, se guramento, a la única vez que en Barcelona fué detenido. Si que tuvo gracia aquello. Había que ver cómo reía «Pickman» cuando se ponía a reír contando el

sucedido. Porque «Pickman» cuando soltaba el trazo no tenía cuando terminaba. Era hombre que siempre estaba de buen humor. En esto sí que no había cambiado. Verá usted lo que fué: Un día, cuando ya estaba en plan de persona decente, me lo encontré en la calle. Nos saludamos y le pregunté si no volvería a su antiguo vivir. «Pickman», riendo, me contestó: «No lo creo, me conviene más ser persona decente. ¿No comprendes que el día que deje de serlo habré perdido la subvención que me tienen asignada las casas de Banca por estar inactivo?»

El secretario de «Pickman» y yo celebramos con una serenidad el humorismo que encierra la frase.

—Bueno; pero a todo esto, —repliqué—¿aún no me dijo que es lo que sucedió a su principal la única vez que fué detenido en Barcelona.

—Verá usted. «Pickman» estaba en Barcelona de regreso de una provechosa excursión por América. Poseía dinero en un Banco de esta capital y fué a retirar parte de él. La operación era completamente legal. Pues bien; cuando «Pickman» estaba retirando su dinero, sin merma alguna para la casa de Banca, un policía que surge y que lo detiene. Al pronto «Pickman» se indignó, pero después le hizo gracia el episodio, y cuando lo recordaba decía riendo: «Ya lo he visto la única vez que he ido a un Banco con buenas intenciones, me han detenido. No lo volveré a hacer otra vez.»

JUAN CARRANZA (Reproducción reservada).

Comentarios

Se lamentan algunos de los periódicos más fervientemente monárquicos del confusionalismo político que existe en la hora actual en la política española, y, como siempre, tratan de culpar de ello directamente a la propaganda que en mítines y en la Prensa llevan a cabo los partidos defensores de una sincera democracia revestida de profundo anhelo de renovación.

Con esas prédicas constantes —agras— se va al desorden. He aquí un error de importancia. Porque contribuyen más al confusionalismo los sectores monárquicos, que hacen caso omiso de una rectificación de procedimientos políticos, de procedimientos electorales. Fomentan el escepticismo monárquico los que se olvidan de ese lema, que tanto ha sido manoseado, relativo a que las elecciones se harían en un noble tono ciudadano, hasta conseguir que fueran «brutalmente sinceras».

Produce en la opinión más lamentable efecto político una maniobra torpe de política de campanario, que un discurso revolucionario. En aquella hay un hecho que despierta odio y produce desesperanza. En el otro, salvo contadas excepciones, el lugar común, a fuerza de ser repetido, invalida su eficacia persuasiva.

Al trazar estas líneas no hablamos de memoria, sino que su sentido ha brotado como consecuencia de una realidad que presenciábamos, en protestas que llegan hasta nosotros. Nos cuentan, por ejemplo, que cierto grupo monárquico anda muy preocupado ahora acerca de cómo están constituidos algunos Ayuntamientos rurales, de la forma en que se nombra al alcalde que los preside, porque el alcalde, aunque es monárquico de toda la vida, no apoya a ese grupo, sino a otro que no es republicano y si tan monárquico como aquél.

Es decir, que a los siete meses o más de constituidos esos Ayuntamientos, es en vísperas de elecciones—por lo menos así lo asegura el Gobierno— cuando a algunos monárquicos les entra una comoción en apariencias legalistas, de ver cómo se ha nombrado a algunos alcaldes que apoyan al grupo monárquico de enfrente.

Este confusionalismo de interpretación de la sinceridad política, del concepto de elecciones anunciadas como «brutalmente sinceras», contribuye a la obra revolucionaria más que un gran mitin con oradores demagógicos.

El sol, la luna y las estrellas

Andas porque usas alpargatas de goma de casa Bravo. Las mejores y más baratas, para hombre a 90 céntimos; para mujer, a 85; y para niño, cada regañal. Calle Granada, 49 (antes 51).

Eusebio Navacerrada MÉDICO MILITAR Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etc. Consulta, de 3 a 5. Consulta especial económica, de 8 a 9 tarde. Plaza de San Sebastián, 6, pral.

Sólo para señoras Cocinas PYROS a gas de gas-olina Trabajan sin presión y por tanto sin peligro alguno. Hacen un 25 por 100 de gasto menos que con cualquier otro combustible, teniendo siempre limpia la cocina y evitando el gasto de jabón y las molestias y suciedades del humo. Venta plazos y contado. Demostraciones de 24 horas gratuitas y sin compromisos. Delegado provincial, PEDRO GÓMEZ LOPEZ Juan del Olmo, 2, Almería. Se precisan agentes en los pueblos.

TEJIDOS Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada. Los más baratos Almacenes Plaza SASTRERIA PAISANO Y MILITAR Con un cortador especializado para cada corte. Garantizamos la mejor confección :: :: VENTA A PLAZOS

¡¡TURRONE!! Peldañitas de Albox y pasteles de Gloria los encontrará en la calle de las Tiendas, número 15, al lado de la Furtura. ¡¡Legítimos de Jijona!!

Stanley Airey Importadores y distribuidores de Frutas 18 Stanley Street LIVERPOOL Anticipos a Corecheros y Exportadores con buenas referencias

Señora: Si tiene que comprar lanas para labores no deje de visitar la Casa Llorca, que es la mejor surtido presente y más barato vende.

Se vende Vivero almendros en Fuente-Victoria (provincia) tres mil pies de tercer verde. Razón: Geron, 9, pral.

Crónica de París

De la fauna parisiense

Entre los innumerables e inverosímiles oficios que se practican en París, uno de los más productivos y descansados, es el de vendedor de etiquetas. Su campo de acción extiéndese al rededor de las grandes estaciones y en el trozo de los bulevares que une la plaza de la Madeleine con la de la Opera.

Nada en su indumental le hace distinguirse de la multitud anónima que le rodea. Su cartera debajo del brazo, le da el aspecto de un hombre de negocios, o de un agente de compañía de Seguros, que esté haciendo tiempo para llegar a la hora a una cita, o que esté esperando un tranvía.

En realidad, este individuo, que habla corrientemente cinco o seis idiomas, hállase husmeando el cliente. En cuanto una pareja de extranjeros entran dentro de su campo visual lo vemos avanzar y muy cortesmente iniciar una conversación, en el curso de la cual abrirá varias veces su cartera para mostrar las etiquetas.

Casi siempre antes de llegar al saludo final, esas etiquetas habrán pasado de sus manos a la del viajero y en justa compensación algunos billetes de Banco harán, en sentido inverso el mismo recorrido.

Ciertamente me ha costado mucha paciencia, y no poca diplomacia, el convencerle de que no sería yo un concurrente a quien debiera temer, y es que, como dice ese hombre ingenioso, trácese de un truco que sólo tiene valor mientras está secreto. El día en que se divulgue ya puede dedicarse a buscar otro medio de existencia.

Habrán usted observado—me dice—que en los hoteles pegan sobre los equipajes unas etiquetas con el nombre de la casa. Para la vanidad de las gentes, resulta siempre agradable poder lucir sobre sus maletas y sobre las politeromas etiquetas de los más santuosos Palacios del mundo.

Todo mi sistema—díceme—está basado en el hecho psicológico de la necesidad que siente la gente de fanfarronear. Ello me ha llevado, unas veces valiéndome de la complicitad de los porteros de los hoteles, o haciéndolos imprimir por mi cuenta, a procurarme las etiquetas, que luego mis clientes pegan en sus bagajes para poder producir cierto efecto entre los compañeros del vagón primero, y, después, al volver a sus países, entre sus conocidos y amigos.

—¿Cuántos les lleva usted por esos papelitos?

—Depende del aspecto del comprador. Unas veces cinco francos, otras, hasta cincuenta.

—¿Vende muchos?

—Sí; no puedo quejarme. Hay días, durante la temporada, cuando los extranjeros afluyen, en que he llegado a vender hasta un centenar. Claro que no siempre son los negocios tan brillantes. Ahora, por ejemplo...

Mientras reflexionaba admirado ante ese hombre que encuentra el medio de ganar docientos mil francos anuales, especulando con la tontería humana, alejé de mí presuroso para acometer a un enorme alemán que atravesaba la calle con la guía de París en la mano.

Este pequeño descubrimiento me hará perder toda la consideración que siento hacia aquellos mis amigos que veo llegar con las insignias de fastuosos viajes a través de los capiteles norteaños o de los cálidos paisajes de Egipto.

Quien sabe si en el fondo, todo se habrá reducido a darse una vueltacita en el tranvía.

MANUEL GUAL París, octubre de 1930.

Noticias de la Provincia

Robo de una escopeta Garrocha.—El vecino Joaquín Quesada Núñez, habitante en la calle de San Joaquín, denunció ante la Guardia civil de este puesto que en el cortijo de su propiedad, sito en el Pago de Jara, del término de Vera, habían penetrado en el interior del mismo, abriendo un hueco en el techo de una de las habitaciones, sustrayendo una escopeta de dos cañones con sus cartuchos, que valora en docientos pesetas.

La Benemérita practica diligencias para el descubrimiento del autor del robo.

Sustracción

Aihama.—Gaspár Rodríguez Molina ha denunciado en este puesto de la Guardia civil, que a la puerta del garage «Los Milares», en Santafé, dejó una barra de bronce de ocho centímetros, que acababa de recibir de Barcelona, y que se habían sustraído aprovechando unos minutos de distracción.

Un reclamado

Canjáyar.—Ante la presencia del señor juez de Instrucción, que lo tenía interesado, ha sido puesto por la Guardia civil Cristóbal Burgos Cortés, que con una escopeta intentó agredir a su hermano político, el alcalde de Aihama don Nicolás Rodríguez Botí.

Notas religiosas

Santos de hoy El triunfo de san Félix, mártir, en Túnez, en África. San Atón, en Frigia. San Félix, monje, en Gondi.

—Circula el Jubileo en el Sagrario.

Lea el "Diario"

Vapores frigoríficos para Sud-América COSULICH LINE El magnífico vapor "LAURA C." Llegará a este puerto el día 17 de Noviembre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Bahía, Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Hay que pedir la cabida con anticipación. Para huacos e informes su Agente: M. BERJON.—Boulevard, 55

A los exportadores de uvas a Centro Europa Servicio fijo y regular para MARSELLA por los vapores de la Línea Paquet. Ani. 3 Octubre Imerehio II. 6 Novbre Abda. 9 Oued Sebou II. 14 Oued Sebou II. 17 Imerehio II. 20 Ani. 23 Ani. 28 Ani. 31 Para informes y fletes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.

SULFATO DE AMONIACO FERTILIZANTE... NITROGENADO PARA LA TIERRA RIQUEZA GARANTIZADA 2021º DE NITRÓGENO SOCIEDAD ANONIMA AZAMON. ORLUBAN, 7. MADRID DEPÓSITO EN ALMERIA Sub-delegado para la provincia: LUIS GAY PADILLA ALMERIA Aguilár Martell, 6

Ecós varios

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional. Presión media del día... 7629 Temperatura máxima... 216 Idem mínima... 152 Idem media... 184 Idem máxima al sol... 254 Humedad relativa media... 92 Evaporación en 24 horas... 16 Lluvia en 24 horas... 14 Viento dominante... SSO Fuerzas ex metros por segundo... 44 Ruboridad... Casi despejado

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales: Telegramas.—Francisco Guinat, Parrraleros, Francisco Pastor, Juan Soriano y Federico Gutiérrez Maldonado.

Telefonemas.—Eliás Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez, Melchor Rodríguez Plaza, José Trapolla, José García, Rosa Zubiate, Atofo Castiella, Nieves Rodríguez y Bernabé López.

Servicios médicos Hospital provincial.—Médico de guardia, don Victoriano Lucas; practicante, don Carme Navarro. Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Domingo Artés; practicante, don Francisco Márquez.

Bibliografía

L. JIMÉNEZ DE ASÚA.—Al servicio del Derecho penal. Diatriba del Código gubernativo.—MADRID, MORATA, 5 PESETAS.

Jiménez de Asúa, el ilustre catedrático de la Universidad Central, acumula en un nuevo libro, con irreprochable éxitos, cartelinosos ataques contra el manuscrito del Código promulgado en la Dictadura.

Nadie más capacitado que el profesor Asúa en España para juzgar doctrinalmente su desmesurado articulado y su error de relieves los torpes errores de un Código penal que, por su fechoría, había incorporado los nuevos avances de un Derecho que a punto está de perder su clasificación de Penal. Este libro nos muestra desde su primera página toda la vieja ansia represiva que guiaba a los engañadores del gubernativo Código, ansia que intentaron cubrir fílzmente con el artificio de epígrafes nuevos, d simbrantes para su ignorancia: arbitrio judicial, medidas de seguridad, etc.

Nada menos cierto. El profesor Jiménez de Asúa, uso de los mejores vislumbres de la disciplina penal en España, demuestra la mentira de su contenido y lo soberbio de las alabanzas que los mismos autores se prodigan. Demuestra que es un Código viejo, apesaca con algunas palabras nuevas. Hazia la castellana claridad del antiguo, se perdió en la rebuscada sintaxis de los nuevos artículos, que semejan absurdos preceptos de ciarre.

En los errores, todas las torpezas técnicas del voluminoso Código dictatorial; la necesidad de reabrir, reorganizar, la Escuela de Criminología, clausurada, por la Dictadura; la urgencia de un nuevo Código que arrumba al que hoy rige, son expuestas por el profesor Jiménez de Asúa con objetividad técnica y desapasionada.

Es preciso, por la enorme importancia del tema — el Derecho penal abarca a todos los que están en territorio español —, que el nuevo libro de la Colección «Al servicio de...», escrito por el joven maestro en defensa del Derecho penal sea leído por todos, especialistas o no. Sólo así se conseguirá la conciencia cívica suficiente para que, en lo sucesivo, no se elaboren más desastrosamente Códigos de tal magnitud.

En esta Prisión Provincial se registró ayer el siguiente movimiento de presos: Altas. Ginés Zsa Fernández y Miguel Pérez Carretero. Bajadas. Ninguna. El número de reclusos existentes es de 49 hombres y 3 mujeres.

Diálogo interesante

fué el sostenido syer por varios jóvenes ensaziando las propiedades curativas del Acarol para curar los picoretres.

Malos tratos

Bruno Fraile Carrión ha denunciado en la Comisaría que había sido maltratado por un individuo llamado Juan Pérez.

Cristales

Los más baratos, limpios y transparentes son los que se venden en Tiendas, 8, (Cristalería, Manuel Itáñez). Presupuestos para obras o para cantida. Se colocan a domicilio.

Rateros en acción

Don Diego Basuñua Jiménez ha denunciado en la Comisaría que en la pasada noche penetraron rateros en la casa que ocupan en la calle del Alcalde Muñoz, las oficinas del arriendo y recaudación de los

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. DJS AJS Spanskelinjen El vapor "SEGOVIA" cargará el 8 del corriente para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega. Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5. Finska Angiartygs Aktiebolaget El vapor "PALLAS" cargará el 12 de noviembre para Helsingfors y demás puertos de Finlandia. Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5. Redereriaktiebolaget Svenska Lloyd El vapor "MANSURIA" cargará el día 10 del corriente para Goteborg, Stockolmo y demás puertos de Suecia. Seguirá el "IBERIA" el 15 del corriente. Agente: HIJO DE ALEREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

